
ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗ ΑΠΟ ΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΚΑΙ ΤΟ ΒΟΛΟ 
Το πρόγραµµα επίσκεψης του Σεβ. Ιωάννη Σπιτέρη στο Βικαριάτο Θεσσαλονίκης για 

το µήνα ∆εκέµβριο ήταν ιδιαίτερα φορτωµένο αλλά πολύ ενδιαφέρον. Με την άφιξη του 
στη Θεσσαλονίκη, το πρωί του Σαββάτου 5 ∆εκεµβρίου 2009, συναντήθηκε µε το 
κατηχητικό που είχε ντυθεί µε τη χαρά των Χριστουγέννων φτιάχνοντας καταπληκτική 
φάτνη εντός του παρεκκλησίου του Αγίου Βικεντίου, την οποία τα παιδιά στολίζουν και µε 
δικές τους µικρές φάτνες. Στην ειδική Θ. Ευχαριστία, που τελέστηκε µε τα παιδιά του 
κατηχητικού, ο Σεβ. Ιωάννης αναφέρθηκε στην περίοδο της παρουσίας και στον Βαπτιστή 
Ιωάννη. Ιδιαίτερα συγκινητική ήταν η αλυσίδα που σχηµάτισαν τα παιδιά γύρω από την 
Αγία Τράπεζα για να απαγγέλουν το «Πάτερ Ηµών». 

Το απόγευµα της ίδιας ηµέρας είχε σύντοµη επικοινωνία µε τους νέους στην αίθουσά 
τους, όπου συζητούσαν για τα προβλήµατα υποδοχής µεταναστών, ρατσισµού και 
διακρίσεων. Στο σύντοµο χαιρετισµό του, εξέφρασε τον ενθουσιασµό του για την παρουσία 
των 14 νέων στη συγκέντρωση και ευχήθηκε καλή συνέχεια. Αµέσως µετά, είχε µια 
συνάντηση µε τα τριάντα αδέλφια µας από την Αλβανία και την Αφρική που 
προετοιµάζονται να λάβουν τα ιερά µυστήρια της χριστιανικής µύησης. Αυτοί 
συγκεντρώνονται κάθε Σάββατο απόγευµα στην ενορία της Θεσσαλονίκης και κατηχούνται 
από τον Π. Μάρεκ ο οποίος µιλάει άπταιστα τα αλβανικά, σε αυτό το έργο έχει την 
πολύτιµη βοήθεια δύο Αδελφών του Τάγµατος της Μακάριας Μητέρας Θηρεσίας.  

Αξίζει εδώ να σηµειωθεί το ποιµαντικό έργο που επιτελείται µε τους αδελφούς µας 
Αλβανούς τόσο στη Θεσσαλονίκη, όσο και στην ευρύτερη γύρω περιοχή (Χαλάστρα, 
Βέροια, Νάουσα, Γιαννιτσά, Σήµαντρα Χαλκιδικής και αλλού). Ο Πατέρας Μάρεκ 
συναντιέται µε αυτούς στα σπίτια ή σε κάποια αίθουσα που έχουµε νοικιάσει, τελεί τη 
Λειτουργία και εξηγεί τη χριστιανική πίστη.    

Την Κυριακή 6 ∆εκεµβρίου 2009, 30 κατηχούµενοι από την ίδια οµάδα των αδελφών 
µας Αλβανών, κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, άρχισαν την πορεία τους  που 
τους οδηγήσει στο βάπτισµα, το χρίσµα και την Αγία Ευχαριστία.  



Σύµφωνα µε την νέα ακολουθία της χριστιανικής µύησης για ενηλίκους, ο Επίσκοπος 
υποδέχτηκε τους υποψήφιους, τους χορήγησε το χριστιανικό όνοµα, τους σφράγισε µε το 
σηµείο του Σταυρού, τους παρέδωσε το Ευαγγέλιο και τους εισάγαγε στο ναό.     

 Αµέσως µετά τη Θεία Ευχαριστία, ο όµιλος κυριών «Άγιος Βικέντιος» είχε το 
καθιερωµένο ετήσιο Χριστουγεννιάτικο Παζάρι στην ενοριακή αίθουσα «Πολιτισµός της 
Αγάπης», στην οποία βρέθηκαν όλοι οι ενορίτες και είχαν τη χαρά να συναντηθούν και να 
µιλήσουν µε  τον Επίσκοπό τους. 

Τη ∆ευτέρα το απόγευµα ο Σεβ. Ιωάννης παρέστη και στο προγραµµατισµένο για 
κάθε µήνα Ενοριακό Συµβούλιο, όπου αναζητήθηκαν τρόποι δράσης και ευαισθητοποίησης 
των πιστών γύρω από το «Ιερατικό και Βικεντιανό Έτος». Καταρτίστηκε επίσης το 
πρόγραµµα περιοδικών επισκέψεων του Επισκόπου στη Θεσσαλονίκη για το 2010. 

Την Τρίτη 8 ∆εκεµβρίου, Πανήγυρη της Αµιάντου Συλλήψεως της Θεοτόκου, είχαµε 
την γιορτή του οµώνυµου Καθεδρικού Ναού. Αν και καθηµερινή εργάσιµη µέρα, πλήθος 
πιστών παρέστη στον Αρχιερατικό Συλλείτουργο, το οποίο τελέστηκε παρουσία και 
επίσηµων εκπροσώπων των αρχών της πόλης. Ο ανακαινισµένος Καθεδρικός Ναός µε το 
νέο φωτισµό και τον στολισµό του, σε συνδυασµό µε τους ήχους του οργάνου, των 
ασµάτων της χορωδίας και των βιολιών νέων παιδιών που έπαιξαν επιλεγµένα κοµµάτια 
στο τέλος της Θ. Ευχαριστίας, έδωσαν ιδιαίτερο χρώµα στην τελετή. Η αδελφή Ευαγγελία, 
του Τάγµατος Αποστολής της Μακ. Μητέρας Θηρεσίας, µε την ευκαιρία συµπλήρωσης 25 



χρόνων αφιερωµένης ζωής, ανανέωσε τους όρκους της και έλαβε την ευλογία του 
Αρχιεπισκόπου. Ιδιαίτερο χρώµα έδωσε στην τελετή η παρουσία πολλών αδελφών από 
γειτονικές κοινότητες (Αθήνα, Αλβανία και Βουλγαρία) αλλά και αδελφών του Ελέους 
καθώς και αδελφών του το Μικρού Ιησού από τα Γιαννιτσά που προσήλθαν µαζί µε τον 
Εφηµέριο Π. Ευτύχιο Ρούσσο. Όλοι µαζί σε µια θερµή οικογενειακή ατµόσφαιρα βρεθήκαµε 
στην ενοριακή αίθουσα τόσο για τη συνέχεια του Χριστουγεννιάτικου παζαριού, όσο και για 
µια ζεστή δεξίωση. 

Την Τετάρτη 9 ∆εκεµβρίου, ο Σεβ. Ιωάννης παρουσίασε στους ενορίτες το νέο 
βιβλίο «Ευαγγελικά Αναγνώσµατα Κυριακής µε Θεία Ανάγνωση» και εξήγησε το 
τετράπτυχο Ανάγνωση / Μελέτη / Προσευχή / Ενόραση και τους εξήγησε πώς γίνεται η 
«θεία ανάγνωση» ή lectio divina.  Την οµιλία του παρακολούθησαν ιερείς, κατηχητές, µέλη 
θεσµών και απλοί ενορίτες. 

Το πρωί της Πέµπτης 10 ∆εκεµβρίου, συνοδευόµενος από τον Εφηµέριο Πατέρα 
Janutz και τον Πατέρα Γεώργιο, ο Επίσκοπος επισκέφτηκε την υπό κατασκευή εκκλησία 
της Λάρισας. ∆ιαπίστωσε ότι επί τέλους το έργο βαίνει προς το τέλος (εκκλησία, 
πρεσβυτέριο, αίθουσα πολλαπλών χρίσεων, ενοριακό γραφείο, αίθουσα κατήχησης…). 
Αποφασίστηκε να γίνουν τα εγκαίνια και η καθαγίαση του ιερού βήµατος και της εκκλησίας 
τη δεύτερη Κυριακή του Πάσχα, 11 Απριλίου. Το βράδυ της ίδιας ηµέρας ο Επίσκοπος 
συµµετείχε στη συνάντηση της τοπικής ΚΑΡΙΤΑΣ, η οποία προετοιµάζεται για τα 
Χριστούγεννα και αναζητά τρόπους ενεργοποίησης και άλλων ενοριτών στο έργο αγάπης 
και συµπαράστασης προς τον πλησίον.  

Την Παρασκευή 11 ∆εκεµβρίου, συνεχίστηκε ο κύκλος σεµιναρίων προς τους 
κατηχητές και άλλους ενορίτες πάνω σε θέµατα θεολογίας. Η οµιλία αυτή του 
Αρχιεπισκόπου ήταν η δεύτερη και θα ακολουθήσουν και άλλες τον επόµενο χρόνο.  

Το Σάββατο 11 ∆εκεµβρίου ο Σεβ. Ιωάννης µετέβη στο Βόλο και, σε αντίστοιχη µε 
της Θεσσαλονίκης συγκέντρωση ενοριτών, παρουσίασε το βιβλίο των Ευαγγελικών 
Αναγνωσµάτων.   

Την Κυριακή 12 ∆εκεµβρίου τελέστηκε  Αρχιερατική Θεία  Ευχαριστία µε την της 
Εορτής Αµιάντου Συλλήψεως της Θεοτόκου, στην οποία είναι αφιερωµένος ο Ναός. Στην 
Θ. Ευχαριστία παρέστησαν και εκπρόσωποι των αρχών της πόλης του Βόλου και πλήθος 



πιστών ενώ έψαλλε και η ∆ηµοτική Χορωδία του Βόλου, υπό τη διεύθυνση του κου Γιάννη 
Καρκάλα. Ο εφηµέριος Πατέρας Παύλος ετοίµασε την τελετή µε µεγάλη επιµέλεια και 
ενθουσιασµό. Στο τέλος η ενορία πρόσφερε σε όλους ένα πλούσιο µπουφέ.          

Στην τελετή συµµετείχαν και 18 νέοι και έφηβοι από τη Θεσσαλονίκη που είχαν 
εκδράµει µαζί µε τον εφηµέριο και τους εµψυχωτές τους. Οι νέοι είχαν την χαρά να 
συναντηθούν µε τον Αρχιεπίσκοπο για λίγη ώρα µετά, στο κοντινό πανέµορφο χωριό του 
Πηλίου, τη Μακρινίτσα και αφού έπαιξαν µε το χιόνι µοιραστήκαν το κοινό τραπέζι.       

Αν και το πρόγραµµα ήταν ιδιαίτερα βαρύ και κοπιαστικό, ο Σεβ. Ιωάννης ήθελε να 
βρεθεί σε όλες τις συνηθισµένες δραστηριότητες των θεσµών που λειτουργούν αδιάκοπα 
στην Θεσσαλονίκη και ευρύτερη περιοχή του Βικαριάτου. ∆εν παρέλειπε να εκφράζει 
συνεχώς την ικανοποίησή του και έδινε σε κάθε ευκαιρία την παρότρυνση προς όλους να 
προχωρούν ακάθεκτοι και να κοιτούν πάντοτε προς τα εµπρός µε ελπίδα και αισιοδοξία. 
Από τη µεριά µας, εµείς θα συνεχίσουµε το έργο µας και θα χαρούµε να συναντηθούµε µε 
τον Σεβ. Ιωάννη, µε την έναρξη του νέου έτους, για την καθιερωµένη κοπή της 
βασιλόπιτας και τον απολογισµό των θεσµών.    

            


